

王君正参加自治区政协十二届二次会议联组讨论强调 充分发挥优势 积极建言献策 为推进长治久安和高质量发展贡献更多政协力量

商报讯(西藏日报记者 张黎黎 刘文涛)6日下午,自治区党委书记王君正参加自治区政协十二届二次会议少数民族界与文化艺术、新闻出版和社会科学界联组讨论。强调,要围绕中心、服务大局,充分发挥优势,主动履职尽责、积极建言献策,为推进西藏长治久安和高质量发展贡献更多政协力量。

次仁央金、陈人杰、格桑央拉、尼玛次仁、索朗达杰、次拥、林勇等委员立足本职工作、联系基层实际踊跃发言,围绕全社会共建家教家风、发挥基层文联作用、提升公共文化服务质量、加强互联网监管、发展文化创意和藏医药产业等建诤言、献良策。王君正边听边记,并用“站得高、有水平、质量高、想得深、说得透”点赞大家的发言,现场气氛热烈。王君正指出,各位委员所提意见和建议,重点突出、针对性强,有关部门要认真梳理分析、积极研究吸纳,推动相关工作再上新台阶。

王君正指出,2023年,自治区党委全面落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,坚定不移抓好“四件大事”落实,扎实推动“四个创建”不断取得新

进步,整个社会呈现出一派欣欣向荣的良好发展景象。其中也凝结着全区各级政协组织和广大政协委员的智慧、心血和汗水。王君正代表自治区党委,向全区各级政协组织和广大政协委员为西藏长治久安和高质量发展作出的贡献表示感谢。

王君正强调,2024年是实施“十四五”规划的关键之年,也是全面贯彻落实党的二十大精神和自治区第十次党代会的攻坚之年。全区广大政协委员要强化使命担当、充分发挥优势、积极建言献策,不断提高履职能力和水平,努力做到建言建在需要时、议政议到点子上、监督监在关键处。

要紧紧围绕推动“四件大事”落实建言献策。提高政治站位,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,用群众听得懂的语言和喜闻乐见的方式,把党的创新理论宣传到基层、宣传到群众。树牢大局观念,深入贯彻落实党中央各项决策部署,自觉把自身工作置于全区工作大局思考谋划、研究推动,充分发挥参谋智囊作用,

切实推动各项事业更好更快发展。

要围绕铸牢中华民族共同体意识建言献策。民族团结是西藏各族人民的生命线,要全面贯彻落实党的民族政策,始终把民族团结进步工作作为事关全局的大事抓紧抓实,坚持把维护祖国统一、加强民族团结作为西藏工作的着眼点和着力点,旗帜鲜明开展反分裂斗争,深入开展民族团结宣传教育工作,巩固深化“三个意识”教育,引导各族干部群众坚定不移听党话、感党恩、跟党走。坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,发挥扎根基层、深入群众的优势,充分反映工作中的短板弱项,为创建全国民族团结进步模范区提供决策参考。

要围绕文化强国建设建言献策。推动“四件大事”落实,实现经济社会高质量发展,离不开文化、宣传等“软实力”的有力支撑。努力推动西藏文化事业繁荣发展,主动承担起记录新时代、书写新时代、讴歌新时代的使命,用心用情用功抒写人民、描绘人民、歌唱人民,创作一批富有西藏特色、深受老百姓喜爱、叫得响、唱得开、留得下的文艺作品,与时俱进传播西藏优秀文化。

做好融合文章,加快推动文化旅游与一产、二产和三产其他行业融合发展,主动探索新形势下文化旅游产业高质量发展的新机制,真正把西藏的资源优势转化为经济优势、发展优势。

要围绕制约西藏高质量发展的瓶颈问题建言献策。发挥政协人才荟萃、智力密集的优势,把协商民主作为凝聚民心、集中民智、汇聚民力的重要途径,积极协助党委、政府做好提高人口素质、团结凝聚人心、汇聚吸引人才等工作,切实把各方面的积极性、主动性和创造性凝聚起来。坚持以人民为中心的发展思想,创新群众工作方法,多倾听群众所思所盼,多站在群众立场研究、思考、分析问题,把群众的意见、需求收集反映上来,努力使党委、政府决策更符合人民群众的意愿。发挥好桥梁纽带作用,切实发挥政协委员在本职工作中的带头作用,在界别中的模范作用,把干部群众的精气神提振起来,不断增进思想共识、画出最大同心圆,形成共建美丽幸福西藏、共圆伟大复兴梦想的强大合力。

汪海洲、达娃次仁、甲热·洛桑丹增、孟晓林参加。

自治区十二届人大二次会议举行分组审议 王君正洛桑江村严金海陈永奇刘江参加

商报讯(西藏日报记者 王杰学)7日下午,自治区十二届人大二次会议分组审议政府工作报告,审查计划报告和草案、预算报告和草案。

自治区领导王君正、洛桑江村、严金海、陈永奇、刘江、汪海洲、赖蛟、任维、肖友才、达娃次仁、旦科、坚参、王峻、张延清、许成仓、江白、唐明英、刘柏呈、李文革、孙献忠、罗梅、张洪波、王勇、郎福宽、斯朗尼玛、韦秀长、徐志涛、龚会才、旦巴、次仁平措、次登、夏克勤等分别参加各代表团审议。

在各代表团会场,代表们紧紧围绕政府工作报告谈认识、讲体会、提建议、话愿景。大家认为,报告通篇

贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神,总结过去工作实事求是、客观全面,是一个振奋人心、催人奋进的好报告,对2024年工作方向明确、目标清晰,大家一致表示,只要心中有数、手中有策、行动有力,明天的西藏一定会焕发出更加绚丽多姿的姿。

代表们一致认为,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,一年来,全区上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示、新时代党的治藏方略和致“2023·中国西藏发展论坛”重要贺信

精神,认真落实党中央、国务院决策部署,在区党委坚强领导下,聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,紧紧依靠全区各族人民,踔厉奋发、勇毅前行,迈出了西藏长治久安和高质量发展的新步伐。

代表们一致表示,2024年是实施“十四五”规划的关键之年,也是落实自治区第十次党代会部署、推进“四个创建”的攻坚之年。做好今年工作,必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻中央经济工作会议精神,深入贯彻落实习近平总书记关于西

藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,按照自治区第十次党代会和区党委十届三次、四次、五次全会部署,全面加强党的领导,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,完整准确全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,坚持“三个赋予一个有利于”总要求,坚持聚人心促团结,坚持稳投资扩消费,坚持育企业强产业,坚持兴城镇带乡村,坚持借外力生内力,坚持办实事惠民,坚持护生态固边疆,奋力推进长治久安和高质量发展,加快建设社会主义现代化新西藏。

成就鼓舞人心 蓝图催人奋进 ——自治区十二届人大二次会议开幕侧记

西藏日报记者 刘枫

隆冬岁寒时节,盛会涌动暖流。1月7日,自治区十二届人大二次会议在拉萨隆重开幕。

上午9时许,西藏人民会堂外,承载着全区各族人民的殷殷期盼,肩负着庄严的责任和使命,人大代表们从四面八方汇聚而来,精神昂扬地阔步走向会场。

拾级而上,代表们依次通过安检门、领取会议资料、步入会场。走进会场,只见主席台帷幕中央悬挂的国徽熠熠生辉,10面鲜艳夺目的红旗分列两侧,气氛庄严。

9时30分,大会正式开幕。全场起立,雄壮的国歌响彻会场,振奋与自豪在每个人的心中激荡。随

后,代表们认真聆听了自治区主席严金海作的政府工作报告。

刚刚过去的2023年,是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年。一年来,全区上下聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,踔厉奋发、勇毅前行,迈出了西藏长治久安和高质量发展的新步伐,各项事业取得了长足发展。

——“预计地区生产总值超2300亿元、增长9%左右,人均突破6万元。城乡居民人均可支配收入突破5万元和2万元,分别增长6.5%和10%左右”;

——“高原炊具首年销售67万件,‘炊具革命’闯出高原轻工新路

径。电力装机突破700万千瓦,外送电量增长189%。旅游接待人次和收入历史性突破5500万和650亿元”;

——“应届高校毕业生区外就业3605人,创历史新高”;

……
报告声声入耳、句句入心。一串串“沉甸甸”的数据,见证我区经济社会发展取得的可喜成绩。会场内不时响起阵阵热烈的掌声,这是共识、是认同,更是对未来满满的信心和期待。

开幕会结束后,代表们步履铿锵地步出会场,畅谈着心中的感受。

自治区人大代表、山南市乃东区区长索朗平措说:“报告主题鲜

明、重点突出。在报告中听得到发展成效、听得到具体举措、听得到前进目标,让人充满干劲。”

“我将立足本职岗位,努力创作出更多浸润人心、展现时代新貌的音乐作品。同时,把更多更好的文艺作品带到农牧区,不断满足基层群众日益增长的文化需求。”自治区人大代表、国家二级声乐演员白玛拉姆说。

未来已来,时不我待。过去一年的成绩弥足珍贵,未来一年的目标更需奋楫笃行。带着新的梦想和期许,代表们纷纷表示,将在区党委的坚强领导下,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。